

Находкинский рабочий

Газета основана
8 августа 1945 года

Учредители
Администрация г. Находки,
редакция «НР»



28 ДЕКАБРЯ 1996 ГОДА

СУББОТА

№ 251 (8870)



● В условиях рынка

КРАХ ЗВЕРОСОВХОЗА

ОТСУТСТВИЕ оборотных средств недавно вынудило руководство зверосовхоза «Душкинский» забить 47 тысяч зверьков, то есть все взрослое стадо. И вот в эти предновогодние дни предприятие отдает последние шкурки за долги. А они к сегодняшнему дню составили 10 с лишним миллионов рублей.

Мы уже сообщали, что последнее время зверосовхоз «Душкинский» не имея собственных средств, находился на содержании благотворительного фонда «Приз». Сейчас настало время рассчитаться с фондом за корма. А потом «Приз» снова обещает дать денег, чтобы хоть чуть-чуть продержаться племенное стадо. Кстати, его судьба должна решиться вместе с судьбой предприятия уже в середине января нового года, когда будет проведено заседание Приморского арбитражного суда. Скорее всего, зверосовхоз объявят банкротом, и тогда в деревне не останется ни одного предприятия, где можно будет предложить сельчанам свою рабочую силу.

Это страшно. В прошлом году в «Душкинском» еще работало почти 300 человек. После нескольких сокращений осталось 130. Но все идет к тому, что вот-вот и эти потеряют свое место работы. Отсюда начнет выстраиваться целая цепочка проблем. Закроется единственный детский сад, где сегодня находится около 80 ребятшек, останутся без автобуса школьники, которым зверосовхоз их возил на занятия в Ливадно, и т. д.

Что же привело предприятие к такому быстрому разорению? По словам заместителя директора сельхозобслуживающего благотворительного фонда «Приз» Константина Коваленко, в первую очередь — кредит в 700 миллионов рублей, который руководство зверосовхоза взяло в АК СЭЗ «Находка» почти три года назад под достаточно высокий процент.

Эти деньги предназначались для строительства новых помещений для зверьков, которых планировали закупить в Америке.

Мини-ферму звероводы построили, а вот деньги на покупку зверьков АК СЭЗ уже не дал, хотя предварительная договоренность у звероводов с административным комитетом была. В результате помещение осталось не у дел, а сумма, потраченная на него, выросла к сегодняшнему дню до 5 миллиардов. До того, как попали под опеку «Приза», брали звероводы кредит под 218 процентов на корма и в Агропромбанке. Хорошую подножку поставило им и государство. После акционирования оно забрало у зверосовхоза все 100 процентов пушнина, мотивируя тем, что оно тоже участвовало в ее выращивании. И предприятие вышло на «вольные хлеба», как говорится, без копейки. В общей сложности, все это и привело совхоз к краху.

Владимир ПАНТЮХОВ.

● События, факты

Пароходству — четверть века

Первого января нового 1997 года акционерное общество «Приморское морское пароходство» отмечает свой 25-летний юбилей.

В 1972 году, став самостоятельной, компания начала свое быстрое развитие. И сегодня Приморское пароходство — одно из крупнейших и самое стабильное судоходное предприятие России. С днем рождения его поздравляют лидеры мирового транспортного рынка и многочисленные клиенты.

Наталья ПОПРАВКО.

Серия жиза

На вторую декаду января намечена сдача пятиэтажного крупнопанельного дома, построенного ТОО «Стройэксперимент» на улице Комсомольской. Как только решится вопрос поставки в Находку необходимого количества арматуры из Комсомольска-на-Амуре, завод крупнопанельного домостроения продолжит выпуск изделий 92-й серии для дома № 34, возводимого в районе МЖК этой же организации.

Еще один пятиэтажный дом, один из последних устаревшей серии, будет закончен в Северном микрорайоне.

Наталья ХОМЕНКО.

«Все путем!»

С нового года подпущики газеты «Ведомости СЭЗ» вместо «Совершенно бесплатно» начнут получать новое юмористическое приложение — «Все путем!». Это, кстати, будет единственное веселое издание в нашем городе.

Правопреемница также богата разными головоломками, анекдотами и смешотворными заметками. Поздравляя читателей с выходом первого номера, редакция дарит новогодние кроссворд и застужки, веселые рисунки и рецепты к праздничному столу, а также выму всякой всячины.

Владимир ФЕДОРОВ.

Пусть новый год станет годом обновления

ГЛАВНЫМ результатом выборов в Находке стало то, что в городе сформирована законная власть, две ее ветви — представительная и исполнительная. Хотелось бы искренне поздравить вновь избранных депутатов городского собрания и главу администрации Виктора Семеновича Гнездилова с победой и пожелать им тесного взаимодействия, плодотворного сотрудничества на благо родного города.

Праздники Нового года и Рождества — пора размышлений, время надежд на перемены к лучшему. Пусть в жизни каждого из нас, жителей Находки, эти надежды на лучшее сбудутся.

Я очень благодарен людям, поддержавшим меня на выборах главы администрации. — Они высказались за программу развития города, отдали свой голос за обновление городской политики. Я не менее благодарен и тем, кто голосовал за других кандидатов — есть серьезный повод задуматься над тем, почему мне не удалось убедить этих людей в перспективности моей программы, над тем, что горожане прежде всего хотят и ценят стабильность.

И особый повод для размышлений — то количество людей, которые вообще не пришли на выборы. Не думаю, что снегопад тому виной. Слишком слабая причина для того, чтобы большинство избирателей отказались делать выбор — значительно большее число, нежели тех, кто голосовал. Этим было сказано каждому из кандидатов на пост главы администрации, в депутаты городского собрания, что люди устали от игр в политику и неисполнимых обещаний. Никто из нас не сумел убедить это огромное число людей и тех, кто голосовал против всех кандидатов, в том, что они могут рассчитывать на нечто большее, чем на простую смену власти.

Тревоги, чаяния, проблемы всех горожан должны стать основой работы городского собрания, администрации, депутатов от Находки в краевой Думе. Мы не имеем права игнорировать интересы ни одной из групп населения, делить город на «большинство» и «меньшинство». Находка — это наша общая судьба, каждого, живущего здесь.

Как прежде, в краевой Думе приоритетными для меня будут направления деятельности, связанные с нуждами моих избирателей, отстаивание интересов Находки на федеральном уровне и при формировании краевого бюджета.

Мои депутатские полномочия вскоре заканчиваются. После этого я надеюсь вернуться в родной город. Есть много наработок, планов, связанных с Находкой. Серьезные направления работы подсказала выборная кампания. Прежде всего — это сотни ваших обращений, письма, встречи на предприятиях и в организациях. Я вижу, что и в Думе, и в Находке меня ждет много работы, и я к ней готов.

Еще раз хочу поздравить победителей выборной кампании. В наступающем новом году всем — счастья, любви и добрых отношений. Желаю, чтобы все задуманное сбылось, пусть добрые дела свершатся.

Николай КРЕЦУ,
заместитель председателя Думы
Приморского края.

● Репортаж в номер

В ПРАЗДНИК — БЕЗ ХЛОПОТ

ПРЕДНОВОГОДНИЕ хлопоты — посещение рынков и магазинов, составление подарков родным и близким, забота о праздничном новогоднем столе — как они сегодня приятны! Думаю, многие горожане со мной согласятся: в яши дни готовиться к Новому году и Рождеству намного проще — ни тебе очередей (кроме как у киосков гормолокоса и Находкинского мясокомбината), ни дефициту, ни талонов на спиртное. Ныне ставится грустно только от... изобилия на торговых прилавках — всего не перепробуешь!

Итак, не оставляя на последний день уходящего года (да и день-то выдался рабочим!) того, что можно сделать в эти выходные — субботу и воскресенье, отправимся за покупками. Как водится, за овощами и фруктами, мясом и рыбой — на рынки или магазины оптовых баз. Впрочем, цены остались на прежнем уровне и приблизительно равны в разных микрорайонах Находки. Яблоки, мандарины, апельсины, бананы обойдутся нам от 4 до 12 тысяч за 1 килограмм. Капуста, морковь, свекла — 2—4 тыс. рублей. Свежемороженого лосося, кальмара можно купить от 8 до 10

тыс. за кг. Мясо — в зависимости от сорта, вида, качества. Коли Год Быка встречать говяжьей и телятиной не рекомендуют, берем свинину или курятину. Первое — по 25 тыс. рублей и выше, второе (окорок — от 14 тыс. руб.) — 17—20 тыс. рублей за килограмм импортных кур.

Спиртное, как известно, лучше покупать в фирменных — «Кедре», «Уссурийском бальзаме» — или магазинах с устойчивой репутацией, к примеру, универмаге «Центральном», который, кстати, работает сегодня, завтра и послезавтра до 20 часов вечера. А «отдыхает» вообще один день — 1 ян-

варя. Не желая обидеть прочие солидные магазины города, отметим, что универмаг наиболее полно удовлетворяет предновогодние запросы находкинцев. Здесь и «делаем» подарки — самые дешевые в городе шоколадные наборы (столочного производства) детям — до 20 тыс. рублей, карамель московская десяти видов (14—17 тыс./кг). Одной водки только 16 наименований, специальные новогодние партии мягкой игрушки, детской одежды из бархата, демонстрация — продажа женского вечернего платья из Турции и Голландии, Санкт-Петербургский фарфор и богемское стекло, а также золото и бриллианты (московского производства) — глаза разбегаются! А выйдем подарки, приобретаем елочку (от 40 тыс. и выше), свечи, бенгальские огни, отправляемся домой в полном спокойствии — все готово.

Наталья ПОПРАВКО.

Что? Где? Когда? О праздничных и выходных днях

Распоряжением главы администрации Находки Виктора Гнездилова выходными днями объявляются 1, 2, 3, 4 и 7 января 1997 года.

5 и 6 января 1997 года — рабочие дни.

Всем руководителям предприятий, независимо от форм собственности, этим же распоряжением рекомендовано установить режим бесперебойной круглосуточной работы по обеспечению тепло-, водо-, электроснабжением города.

Наряды, прически...

Недавно в ресторане «Находка» проходила демонстрация моделей одежды, привезенных в наш город из австрийского Дома моды. В элитную коллекцию вошли также наряды французских и итальянских кутюрье.

Вниманию присутствующих на этом празднике манекенщицы представили и современные прически, выполненные мастерами Л. Ивановой и М. Шульгиной, и макияж — косметологом М. Живик (Дом быта «Экспресс»).

Все, кому довелось все это увидеть, были по-настоящему очарованы. Не стоит огорчаться и тем, кто не был на вечере. Познакомьтесь с названной коллекцией нарядов они могут, посетив магазин «Магнолия».

После Нового года в «Находке» пройдет по аз-распродажа бижутерии и изделий из драгоценных металлов.

Марина
КОРСАКОВА

Собирайте рюкзаки

Обширную программу отдыха на период зимних школьных каникул подготовил центр детского и юношеского туризма для своих кружковцев.

Ребята ждут автобусные экскурсии по Находке, Владивостоку и Сергеевке, лыжные походы на горы Ливадийскую и Облачную, на Чиндалаз, посещение Алексеевских пещер и других живописных мест Приморья. Школьники из Дома детства примут участие в семинаре по лыжному туризму в поселке Тигровый, а юные ориентировщики проведут тренировочные сборы во Фридрихове и Владивостоке. Во всех мероприятиях примут участие более шестисот ребят.

Александр
МЕЩЕРЯКОВ,
директор центра
туризма.

ДРЕВНЕЕ разговоров о необходимости создания индустрии развлечений, пожалуй, только те, что ведутся вокруг очистных сооружений. По сложившейся приморской практике, проектанты и строители, не особо заглядывая в будущее и особо не эстетствуя, на те скудные денежные средства, что выделялись централизованном порядке, в незапамятные времена построили рабочую КНС. Насосная станция практически заранее была обречена: некоторое время ее хватало, чтобы собрать хозяйственные стоки и отправить в бухту, но проблемы в целом это не решало.

В результате создалась ситуация, которую санитарные службы города охарактеризовали как эпидемиологическую опасность, сложившуюся в районе озера Соленого. Документов, сигнализирующих о неблагоприятности этого района, имеется множество. Приведем последние из них. Обобщив данные природоохранных органов Находки в ответ на распоряжение администрации города «О предоставлении информации об экологической ситуации в микрорайоне МП «Западный-1», датированном апрелем 1995 года, центр санитарно-эпидемиологического надзора сообщил следующее.

Заболеемость кишечными инфекциями в жилом массиве улиц Пограничной, Советской, Красноармейской составила в 1994 году 401,87 случая на десять тысяч населения, что на 72,6 процента выше, чем в предыдущем. Анализ инфекционной заболееваемости свидетельствует о том, что

Строим город

ГРОЗА НАД НАМИ

РАЗГОВОРЫ О ТОМ, что в районе озера Соленого, рядом с существующим рынком и автостоянкой, раскинется когда-нибудь шумный городок развлечений и отдыха, образуя единый комплекс, где все предусмотрено для удовлетворения растущих потребностей человека, ведутся давно. Архитекторы расстроены: естественный водоем в городской черте — просто подарок судьбы, который далеко не в каждом городе-то и есть, но именно он находится в плачевном состоянии. Логично предположить, что, прежде чем что-то здесь строить, нужно хорошенько поработать над приведением в порядок и самого озера, ставшего дурнопахнущим сборником нечистот от прилегающих жилых массивов, и территории вокруг.

этом показатель в микрорайоне ЖК МП «Западный» на 15,6 процента выше, чем, скажем, в районе центральной городской поликлиники.

Пораженность гельминтами детей, проживающих в исследуемом районе, на 11 процентов выше городского и краевого показателей. В этих случаях должно быть назначено сплошное лечение всех детей.

Рост и заболеемость в данном жилом массиве связан с низким уровнем благоустройства и значительным загрязнением окружающей среды. Жилой массив и промышленные предприятия имеют выпуски сточных вод в озеро Соленое и на рельеф. Загрязненная почва может участвовать в механизме передачи многих заболеваний: кишечных инфекций, геогельминтозов, чумы, туляремии, сибирской язвы, туберкулеза, полиомиелита, болезни Боткина и

других. Лабораторные исследования почвы, проведенные центром Госсанэпиднадзора в жилом массиве улицы Пограничной выявили превышение концентрации вредных веществ более чем в пятьдесят раз.

По данным Находкинской специализированной инспекции аналитического контроля, хозяйственные сточные воды, сбрасываемые без очистки на рельеф, превышают предельно допустимые концентрации, к примеру, по солям аммония в 3,2 раза, фенолам — в 1,4 раза, органическим веществам — в 3 раза.

Бактериальная обсемененность воды в озере Соленом, по данным лаборатории центра Госсанэпиднадзора, превышает уровень загрязнения в сорок раз.

Перечисление путающих цифр можно продолжить. Так, хозяйственные и промышленные сточные воды, сбрасываемые без очистки в озеро от цен-

тральной котельной ПОКИТС, жилого массива ЖК МП «Западный», ПМП, превышают установленные нормы предельно допустимых концентраций для водоемов рыбохозяйственного значения (как ни покажется странным, но Соленое продолжает сохранять этот статус!). Превышение это по разным показателям — нитритам, поверхностно-активным веществам, фенолам и другим — колеблется от 1,6 до 43,4 раза.

Помимо всего прочего, сброс неочищенных и необеззараженных сточных вод в озеро Соленое, имеющее сток в бухту Находка, отрицательно воздействует на живые ресурсы. Как свидетельствуют исследования Находкинской морской инспекции, происходит загрязнение и заражение вод бухты. Созданы предпосылки для вспышек заболеваемости у рыб. Отмечаются количественные изменения в стадах, появляются особи, несущие физические для данных видов В морской воде стали встречаться возбудители заболеваний человека — ботулизма, дизентерии, рожистого воспаления, газовой гангрены, столбняка, гелиминтозов. Многие заболевания рыб по пищевой цепи переходят к человеку.

Заключение центра недвусмысленно: необходима срочная ликвидация сброса сточных вод на рельеф и в озеро.

Ситуация мало в чем изменилась и сегодня, разве что в худшую сторону. В этом году центром санэпиднадзора не подписаны документы по сдаче в эксплуатацию двух домов — ПМП и торгового порта. Причина все та же: не выполнены работы по подключению к общей канализации. Сброс сточных вод осуществляется на рельеф. Заседания с участием администрации дело с мертвой точки не сдвинули, средств не нашлось.

Правда, говорить о том, что ничего не предпринималось для решения этой проблемы, нельзя. Лет десять назад торговый порт взялся за строительство, тогда предполагалось достаточно мощной КНС-13, куда, по идее, должны были быть подключены канализационные сети жилых массивов и промышленных предприятий. Сегодня, чтобы довести дело до логического завершения, требуется ни много ни мало почти четыре миллиарда рублей. В городской казне таких денег, разумеется, нет. Вопрос о прокладке почти двух километров коллектора диаметром 500 миллиметров, и всех строительных работах, связанных с созданием единой системы сбора и очистки сточных вод в эпидемиологически опасном районе города, зависит от неопределенный срок.

Русская пословица, которую любят цитировать и к месту, и не к месту, говорит: «Пока гром не грянет, мужик не перекрестится». Гроза над нами всецел. Ждем грома?

Наталья ХОМЕНКО.

Семья

ЛЮБОВЬ И КЛЯТВА ГИППОКРАТА

Вячеслав Валерьевич Лунев — детский ортопед-травматолог — человек в Находке новый. Так случилось, что год назад пришлось приехать к родителям жены, поколесив немного по свету в поисках работы и жилья. И если с первым проблем не было совсем, то второе в наши дни оказалось делом практически невозможным для выпускников медицинского института.

Пришлось почти год квартировать в пятером (у Луневых трехлетняя дочка) в малогабаритной квартире тестя и тещи. И лишь благодаря мудрости старших (по словам Луневых-младших) и всеобщему терпению разбегались сегодня и остались близкими людьми.

Молодые справили новоселье — переехали в собственный, хоть и тесноватый, угол. Перенесли две кровати, стол на стулья... Вот и вся обстановка, которая, кетати сказать, тоже досталась в наследство. Говорить, что медики живут сегодня трудно значит не сказать ничего. Вячеслав и Виктория — оба дали клятву Гиппократу, не позволяя себе по рукам и ногам Заплату не получают, а если получают, то лишь для того, чтобы оплатить счета детского сада и коммунальные... Очередь к детскому травматологу не иссяка-

ет. С чем только не едут со всех концов города.

— Сначала я сердился на взрослых. Ребенок есть ребенок — нужно за ним приглядывать — говорит мой собеседник, — и главное — тянут до последнего, пока рана не инфицируется. А потом везут в больницу. Но теперь вижу, как переживают родители, волнуются больше, чем волновались бы за себя, и жалею. Где пошутить, где стихотворение расскажешь, где просто улыбнешься.

Виктория Максимовна тоже по образованию педиатр. Профессию выбрала по призванию. Соседкой по лестничной клетке была у них Тамара Ивановна Солнышкина, бывшая заведующая отделением патологии новорожденных. Она-то и настроила девочку на медицинскую волну. С будущим мужем познакомилась в институте. На шестом курсе поженились. Это знаменательное событие произошло 26 декабря 1992 года. Свадьба была скромной, о чем Вячеслав сегодня сожалеет.

— В средствах были ограничены, родителей обременять не хотелось, поэтому у невесты не было фаты и белого платья. — И свадебного эскорта, — улыбается Виктория. — Тогда я об этом как-то не думала, а теперь, глядя на нарядных невест, понимаю, что себя обделила приятными воспоминаниями. Фотография бы осталась.

— Зато мы каждый год отмечаем этот день, как праздник, — отбивается от шутливых упреков глава семьи. — Это правда, — соглашается Виктория, — без цветов не обходится. Ну, а платье... Кто знает, может, к серебряной свадьбе разбогатею.

Милые, славные ребята... Кто бы мог подумать, что настанут времена, когда молодые здоровые люди не смогут себя прокормить. И тем не менее, жива семья любовью и родительской поддержкой. И дай Бог пройти им рядом мимо всех тягот сегодняшнего дня.

Елена АЛИЕВА.

Настольный теннис

Призёры названы

В ДОМЕ СПОРТА «Водник» состоялся турнир по настольному теннису в честь 100-летия со дня рождения Маршала Советского Союза Георгия Жукова.

В соревновании мужчин тройка призеров соответственно занятым местам выглядит так: Алексей Азаркевич, Владимир Шутов, Ирина Степанова, которая в силу своего высокого мастерства участвует в мужских поединках. Все они набрали равное количество очков, но лишь разница в партиях расставила их в таком порядке.

Среди юношей сильнейшими стали Женя Козлов, Слава Пробилюк и Алеша Павленко. Азаркевич и Степанова победили в соревновании восьми мужских пар, опередив главных соперников — Владимира Шутова и Александра Скребнева.

И среди смешанных пар не произошла перемена «декораций»: Степанова и Азаркевич заняли первое место, потеснив на вторую позицию Шутова и юную Елену Кобыльничкову.

Среди мальчиков лучше всех выступили Артём Шутов и Илья Ким, среди девочек — Света Скребнева, Катя Колодяжная и Наташа Киселева.

Женская пара Елена Сергеева — студентка института технологии и бизнеса, и Кобыльничкова отнесли на второе место Аню Погонину и Свету Скребневу.

Однако героями турнира стали кандидаты в мастера спорта Борис Карабанов и Михаил Анисимов, поодиночке почти втрое старше каждого из большинства участников турнира, занявшие третье место в парном мужском разряде.

Лучшие участники награждены грамотами, вымпелами и ценными призами.

Очередные соревнования среди юношей состоятся на «Воднике» с 3 по 6 января с 10 часов, которые явятся отборочными к чемпионату края среди ДЮСШ.

Анатолий ЦВЫХ.

● В мире увлечений

«ТРЕТЬЯКОВКА» — В... сумке

МАГАДАН, колымские рудники, Чукотка... Частые командировки, непритязательный быт долгие годы в суровых местах должны бы вытравить в человеке романтическую струнку. Однако пример моего собеседника Виктора Григорьевича Матяш — как раз свидетельство того, что даже в самой далекой глухомани можно жить как бы в Другом измерении.

КАК признает он, в этом ему способствовало увлечение коллекционированием марок. Кстати, слово «коллекционирование» он избегает, считает, что «собирачество» точнее.

...Случай, заставивший его несколько лет назад остаться в Находке, иначе как романтическим, не назовешь. Судьба, можно сказать, подарила ему любовь с первого взгляда. Причем, взаимную. Избранница разделила не только его чувства, но и, как это не удивительно, все же среди женщин коллекционеры — большая редкость, увлечение. Мария, так же, как Виктор Григорьевич, «болела» филателией. Кстати, у обоих у направление одно — живопись.

...Послушай нас кто-нибудь со стороны, непременно подумал бы, что мой собеседник — или искусствовед, или художник. А он в прошлом — горный мастер, человек, казалась бы, далекий от искусства. Готовясь к предстоящей выставке, которая в весне откроется в музейно-выставочном центре «Находка», Виктор Григорьевич принес сюда часть своих сокровищ. В сумке. Обыкновенной, черной. Кивнув на нее, многозначительно сказал: «Моя «Третьяковка»».

Скоро горожане воочию убедятся в справедливости этих слов. А пока коллекционеру работы хватает — надо составить каталог, оформить

планшеты... Кстати, кое-какой опыт у него уже есть: года два назад выставлял он часть коллекции в одной из библиотек города. Называлась выставка «Религиозная тема в живописи». Ну а то, что нам предстоит увидеть в скором времени, думаю, превзойдет ожидания многих, даже настоящих фанатов филателии. Искусство печати марок так высоко, что позволяет донести суть произведений творцов эпохи Возрождения. Выпущены они в разные годы во Франции и Бельгии, Парагвае и Германии, в Болгарии и Китае...

Миниатюрные репродукции знаменитых картин Рафаэля, Микеланджело, Рубенса, Тициана, Дюрера... — творчеством великих живописцев мой герой, похоже, гордится, как одно десятилетие. Конечно, сегодняшнее его богатство — плод долгих усилий. Как признает, 30 лет занимается он собирательством, бывая в командировках в Москве, других городах России, первым делом направлялся в отделения «Союзпечати». И не жалел денег. Каждое ценное приобретение служило как бы толчком к тому, чтобы как можно больше узнать о том или ином заинтересовавшем художнике, его жизни, творчестве.

Прагматически настроенные сослуживцы на Севере, бывало, недоумевали, зачем, мол, такие

траты ради «бумажек», копил бы лучше на дом, машину... На подобные доводы Виктор Григорьевич отвечал односложно: марки девальвации не подлежат. А как было объяснить им, что материальная сторона — это совсем не то, что держит человека в плену увлечения. Что тонкого письма гравюры Дюрера, «Джоконда» Леонардо да Винчи, рафаэлевская «Мадонна», гениальные фрески Микеланджело... греют душу в любое жизненное ненастье.

...Как-то удивительно переплетались, вывязывались в узор рассказы о великих мастерах кисти и о жизни приморского паренька из села с простым названием Авдеевка.

Синь в глазах Виктора Григорьевича становится ярче, когда он горячо говорит о том, что собирачество — основа науки и культуры; библиотеки, музеи — все это не было бы создано, не будь коллекционирования.

— Благодаря маркам, — рассказывает он, — я приехал в Третьяковку подготовленным. К сожалению, нет возможности побывать в сокровищницах мира, к примеру, в Лувре, но я не считаю себя обделенным.

Удивил меня Виктор Григорьевич Матяш не только своей богатой коллекцией, увлеченностью, эрудицией, а тем, что не утихает в нем с годами страсть к познанию. К примеру, сейчас он занимается на курсах по освоению компьютеров. А еще — интересуется философией. Такой вот человек, наш горожанин Виктор Григорьевич Матяш.

Ольга ЧИКИЛЬДИНА.

Астрологический прогноз

(с 30 декабря по 5 января)

ОВЕН. Неделя будет наполнена общением — встречи с друзьями, родственниками, походы в гости. 31 декабря — прекрасное настроение, высокая активность и доброжелательность.

ТЕЛЕЦ. Приложите максимум усилий для того, чтобы в праздник был великолепный стол. Дружеское общение, разговоры, в том числе и на серьезные темы. Многие задумаются над фразой: «Неужто мне покой не по карману?», потому что астротят начало января вдали от дома.

БЛИЗНЕЦЫ. В Новый год вы будете очень привлекательны, интенсивны в общении. Многие попытаются спланировать свои будущие поступки.

РАК. В праздничные дни вы не склонны замыкаться в узком семейном кругу. Вероятно, отправитесь в гости, посетите выставку, иное культурное заведение. Будет целый хоровод знакомых и друзей.

ЛЕВ. Несмотря на праздники, вы так и не сможете полностью отвлечься от мыслей, связанных с работой. Поэтому, если возможно, не откладывайте рабочие проблемы на следующий год.

ДЕВА. Вы жизнерадостны, подвижны, знаете, кому и что подарить. Многие с удовольствием уделят внимание детям или займутся наведением порядка и благоустройством жилища.

ВЕСЫ. Праздники проведете дома. Вам приятнее будет принимать гостей, нежели ходить в гости. Внимание в основном будет занято домашними делами.

СКОРПИОН. Прекрасное самочувствие, высокая активность, общение с близкими. В то же время вы готовы всерьез обдумать январские планы. Многие из проектов затронут вопросы карьеры, новых заработков.

СТРЕЛЕЦ. Вы сейчас необыкновенно эстетичны, привлекательны, общительны, приветливы. Еаша фантазия плодотворна, а изобретательность и находчивость выручат как вас самих, так и окружающих.

КОЗЕРОГ. Период самопогружения и выяснения взаимоотношений с миром. Новогодние праздники с их суетой и шумом закончатся, и вы снова станете строить планы и искать место приложения сил.

ВОДОЛЕЙ. Насколько будет шумным и веселым праздник, настолько потом захочется побыть в одиночестве, чтобы никто не помешал переосмыслить события своей жизни и сделать выводы.

РЫБЫ. Праздники пройдут под знаком интенсивного общения. Друзья не дадут вам скучать. Предстоит потратиться, поскольку одно без другого не бывает. Для некоторых Рыб праздники, вероятно, существенно затянутся.

Астролог СВЕТЛАНА.

Астрологическая фирма «Мандрагора».

● Проповедь

Мир через крест

«И чтобы посредством Его примирить с Собою все, умиротворив чрез Него, кровию креста Его, и земное и небесное» (Колоссянам 1:20).

Этот текст из Священного Писания говорит о том, что мир с Богом мы можем обрести только через крест нашего Господа и Спасителя Иисуса Христа. В разные времена люди пытались найти мир своей душе в разных вещах и направлениях. Но эти попытки ни к чему не приводили. Поэтому крест, на который возшел Божий Сын стоит в центре истории человечества. Одна часть этой истории говорит нам о том, что было в мире до Его прихода, другая — что было после.

Крест Христов всегда стоит на нашем пути, Поэтому его можно только принять, принимая спасительную благодать, или только отвергнуть, отказавшись от своего спасения.

В Евангелии сказано, что Иисус примирил нас с Небесным Отцом. Как это могло произойти?

Сын Божий снизошел на уровень грешного человека, стал таким, как мы, и умер вместо нас. Его страдания достигли своей вершины, когда в Своём изнеможении Он молился Отцу:

«Боже Мой Боже Мой! Для чего Ты Меня оставил?». Он понес на себе все наши немощи и болезни. Он перенес боль от ран и осмеяние, Его распяли между двумя разбойниками только для того, чтобы через Его смерть и Воскресение подарить нам мир с Богом.

Сам по себе крест как средство казни не имеет никакого значения без Того, Кого на нем распяли, т.е. без Иисуса Христа. И существует неразделимая связь между распятым Господом и делом нашего спасения. Каким же должно быть к этому наше отношение?

Прежде всего мы должны принять верой то, что Господь умер и воскрес для нашего оправдания и примирения с Богом-Отцом. Кроме веры, нам не нужно ничего больше. Все остальное уже сделано. Мы должны умереть для грехов и страстей, полностью доверить себя Богу, который берет на Себя обязательства заботиться о нас дальше.

Крест Христа — единственный путь к спасению.

Амвн. ПАК Кван Ба, пастор.

● Юбилей

ПУСТЬ ДОРОГА НЕ КОНЧАЕТСЯ...

БОГАТЫМ на юбилей был для нас уходящий год. Многие учреждения и ряд предприятий города отметили круглые даты. Но в наступающий 1997-й несет для некоторых коллективов подобные события. А открыл череду юбиларов Находкинское дорожно-строительное управление, которому первому января исполнится 25 лет.

Содержание Находкинского проспекта в надлежащем состоянии — такую задачу поставил перед новорожденным коллективом в 1972 году городской комитет партии. Протяженность главной магистрали города составляет, как известно, около 30 километров. А если к ним прибавить еще другие улицы, то объект приложения сил получается довольно внушительный.

К сожалению, нашим дорожникам и сегодня остается лишь только мечтать о современных технологиях покрытия и содержания главной и вспомогательных дорог. Работают, как говорится, тем, что есть. Два используемых завода выпускают 117-ю и 187-ю марки асфальта. Купили в свое время установку по переработке гудрона в битум, сейчас заняли карьер, дающий достаточно количество инертного материала. И техники после слияния с Находкинским строительным

управлением стало вполне достаточно.

Теперь только работа, ровный асфальт и ухабы, веди новые асфальтовые нити. Дело тормозит обстоятельство, ставшее общим для большинства производственных структур, — крайне скудное финансирование. Основной заказчик, городское управление по благоустройству, готов предложить громадный объем работ. Но с оплатой получают задержки. Правда, по мере возможности, благоустроители с дорожниками все же рассчитываются.

А дорожники, учитывая нынешние экономические условия во всех сферах жизни, особо не капризничают. Надо отсыпать и выровнять дорогу на

Принсковый — пожалуй, требуется расчистить после снегопада Находкинский проспект — нет вопросов. В этом году занимаюсь капитальным ремонтом дорог по Дальней и Ленинградской, расширили проезжую часть от Угольбазы до ст. Находна, заасфальтировали территорию Северного микрорайона.

Это все то, что приходится делать сейчас. А раньше строили фундаменты под здания на улицах Портовой, Нахимовской, Горького, Комсомельской и там же прокладывали теплотрассы. Готовы и сегодня выполнять подобные работы, были бы заказчики да платили бы за выполнимые объемы.

С наступлением холодного времени года деятельность Находкинского ДСУ несколько снизилась. В настоящее время коллектив в основном занят ремонтом и подготовкой техники к весне. По теплу надеются запустить в работу карьер и продавать клиентам щебень, тем самым подкрепить свое финансовое

положение. И, несмотря на задержку в выплате зарплаты, коллектив не отчаивается, надеется, что наступят лучшие времена. Никто из восьмидесяти человек увольняться не собирается. Скромно, но торжественно планируют дорожные строители отметить свой четвертьвековой юбилей.

И, конечно же, вспоминая первого своего начальника Николая Васильевича Усенко, поблагодарят за труд ветеранов предприятия. Здесь их достаточно много. К примеру, нынешний директор Анатолий Александрович Горбенко, главный инженер Владимир Павлович Вогащ, начальник производственно-технического отдела Виктор Михайлович Мельников проработали здесь уже по 10 лет, а инженер отдела кадров Лидия Ивановна Самойленко трудится со дня основания НДСУ. И пусть для них и для всего коллектива с юбилейного года начнется благополучие и стабильность во всем.

Раиса НИКУЛЬША.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ И ГЛ. БУХГАЛТЕРОВ ПРЕДПРИЯТИИ И ОРГАНИЗАЦИИ ВСЕХ ФОРМ СОБСТВЕННОСТИ!

СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ОПОВЕЩАЕТ, ЧТО С 1 ЯНВАРЯ 1997 Г. ФУНКЦИИ КОНТРОЛЯ ЗА ПРАВИЛЬНОСТЬЮ ИСПОЛНЕНИЯ СВОЕВРЕМЕННОСТЬЮ И ПОЛНОМ ОИ ВНЕСЕНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФОНД ЗАНЯТОСТИ ПЕРЕДАЮТСЯ НАЛОГОВОЙ ИНСПЕКЦИИ.

УССУРИЙСКИЙ САХАР, мука, рис — 3500-4000 руб. Бесплатная доставка на дом. Тел. 4 20 59, без выходных.

Теле-, аудио-, видео-, бытовая техника «ЭЛЕКТРОНИКА»
Самые низкие цены. Гарантия 1 год.
Павильон «Электроника» — к-т «Русь», 1-й эт.: ул. Лермонтова, 32; т. 2 34 47. Без перерыва, выходной — воскресенье.
М-н «Книжный мир»: Находкинский пр., 50.

ДАМЫ И ГОСПОДА!
Магазин «ИОХАН» проводит новогоднюю распродажу строительных материалов для вашего дома. Скидка 5 процентов. Обои, краски, жидкие обои, цемент, шпаклевки и множество других интересных материалов.
Ждем вас по адресу: ул. Нахимовская, 35. Телефон 2 76 95.

(Н 2475) ОАО «ПИЩЕВИК» г. Партизанска реализует в широком ассортименте колбасные изделия и полуфабрикаты высокого качества, производимые из свежего отечественного и импортного сырья недлительного срока хранения у поставщика и на мясокомбинате.
Колбасные изделия копятся только дровами твердых пород, что придает им натуральный запах и вкус, а также товарный вид.
Наша продукция пользуется хорошей репутацией и спросом в крае по качественным показателям.
Изделия отпускаются за наличный расчет, под реализацию и по взаиморасчету.
Добро пожаловать к нам на мясокомбинат: ул. Мирошниченко, 1. Телефоны: 32 22, 53 28. Звоните, приходите, приезжайте!

ПРОДАЕТСЯ 5-комн. квартира в кирпичной вставке в районе озера Соленого (3-й этаж, 120 кв. м, отделка в современном дизайне, металлическая дверь, на окнах, балконе металлические решетки).
Тел. 4 09 91 с 9 до 18 час.

ОАО «НАХОДКИНСКИЙ РЫБНЫЙ ПОРТ» приглашает на работу докеров-механизаторов, имеющих стаж работы по данной специальности. По вопросу трудоустройства обращаться в ОК НВП.

(Н 2501) ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ квартиру в доме по ул. Пограничной. Тел.: 4 48 91, 4 20 86.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ!
Воспользуйтесь услугами АВТОМОЙКИ В НОВОГОДНИЕ ПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ 3 и 4 ЯНВАРЯ с 9 до 20 час. на автостоянке «Омега-4». Приведите свой автомобиль в порядок снаружи и внутри.
Наш адрес: автостоянка напротив рынка «Южный»; тел. 2 50 11.

Возможны варианты. Т. 4 41 41.

МЕНЯЮ
(М 557) 1-комн. кв. приват. в г. Уфе (общ. пл. 38 кв. м, лоджия 8 кв. м, большая кухня, все удобства, 8 эт., 9-эт. кирпич. дом) на Находку. Предлагать 2-комн. или 1-комн. кв. нов. планировки, плюс доплата. Т. в Находке: 4 28 25.
(М 555) 4-комн. кв. приват. (2 эт., газ, тел.)

ПРОДАМ
(П 1127) ВСЕГДА В ПРОДАЖЕ КВАРТИРЫ НА ЛЮБОЙ ВКУС. Тел. 4 23 52.
(П 2359) Эл. плиты «Горенье», стиральные машины «Индезит», холодильники. Т. 4 38 41, 4 38 31.
(П 2365) Мотокультиватор «Крот» за 3100000 руб. Т. 4 71 56.
(П 2176) 2-комн. кв. (5 эт.) в р-не роддома; т. 4 70 06.
3-ч на а-м «Кариб», 84 г. Тел. 4 31 30.
(П 2355) Мотоцикл «Урал» 93 г.; ворота гаражные. Т. 4 97 38.
М-грузовик «Тойота», крытый, приспособленный под выездную торговлю, г-п 1,5 т, 4 ВД, в отлич. сост. Для человека, занимающегося ком-

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 692900, г. Находка, 1СП, Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам, субботам.

Поздравляем!

(Н 1523) Аниу Васильевну ПИНИГИНУ с 75-летием!
Поет ли в сердце соловей,
Стучит ли в грудь шальная выюга —
Спасибо мамочке моей
За нежность рук, тепло души,
За мужество и силу духа —
Все то, что пронесла сквозь жизнь,
И подарила нам и внукам!
Дети, внуки.

Павла Ивановича ИЛЬЯШЕНКО с 70-летием. Желаем здоровья, бодрости, благополучия, долгих и светлых дней. Жена, дети, внуки.

(Р 1525) Уважаемого Евгения Лукича ГОЛОКОЛОСОВА с юбилеем!
Желаем радости земной, здоровья крепкого и счастья. Жена, дети, внук, друзья.

(Р 1214) Виктора Викторовича ЕМЕЛЬЯНОВА с днем рождения!
Желаю здоровья, счастья, успехов в спорте. Мама.

(Р 1531) Дорогую жену, мамочку, бабушку Екатерину Александровну МИШКИНУ с 70-летием. Желаем доброго здоровья на долгие годы. Спасибо тебе, родная, за все.
Муж, дети, внуки.

(Н 2359) АО «КОМПЛЕКС» поздравляет тружеников коллектива, ветеранов войны и труда (пенсионеров) с НАСТУПАЮЩИМ НОБЫМ 1997 ГОДОМ.
Желаем всем крепкого здоровья, душевной бодрости, терпения и благополучия!
Совет Директоров, профком, совет ветеранов.

ВЫ ХОТИТЕ КУПИТЬ НОВУЮ ПЛИТУ, ЧТОБЫ НЕ ОСТАТЬСЯ БЕЗ ПРАЗДНИЧНОГО УЖИНА?

ПРОЩЕ ПРОСТОГО
Электро- и газовые плиты из Италии, Франции, Словении. Магазин «Зори Востока». Ул. Постышева, 2/21.
Телефон 4 07 19.

Накануне Нового года АО «Мясокомбинат «Находкинский» вновь приглашает горожан в свои ФИРМЕННЫЕ МАГАЗИНЫ, расположенные по:
— ул. Нахимовской, 9, м-н «Дубрава»;
— ул. Арсеньева, 6, м-н «Арника»;
— ул. Спортивная, За, м-н «Легенда»;
— ул. Постышева, 8, м-н № 2;
— пос. Первостроителей, м-н «Каприз»;
— ул. Шоссейной, 221, м-н «Успех»,
а также в торговые павильоны на рынках города, где всегда представлен самый большой ассортимент колбасных изделий, копченостей и мясных полуфабрикатов.

(Н 2502) Находкинский муниципальный театр кукол (ост. «Тихоокеанская») приглашает 4, 5, 6, 7 января в 11 час. на новогоднее представление у елки.
«НОВАЯ ШУБКА ЗАЙЧОНКА»
Справки по тел.: 5 71 18, 5 68 11.

Недвижимость Находки - ЭТО ВАША НАХОДКА

Может быть это то, что Вы ищете?
— Покупка и продажа квартир, офисов и магазинов;
— переоценка основных фондов;
— оценка имущества движимого и недвижимого;
— посреднические услуги по аренде нежилых помещений.
И все это можно сделать быстро и без особых хлопот? Да! Потому что этим занимаются ПРОФЕССИОНАЛЫ.
Наш адрес: Пограничная, 6, офис 320, тел. 4 23 52. Лицензия ПК № 0001358 от 4 марта 1996 г., выданная лиценз. палатой Прим. края.

Вы хотите иметь технику от мировых лидеров? Поспешите в специализированный магазин «КЕЛЬТ». Вам предлагается техника ведущих фирм: «Панасоник», «ГолдСтар», «Самсунг», «Шарп» и др. Гарантия — 1 год.
Наш адрес: ул. Пограничная, 5, сразу за ост. «Площадь Совершеннолетия». Тел. 5 76 75. Без перерывов и выходных.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК ОТ «ТЕФАЛЬ».
Самый широкий ассортимент французской фирмы в магазине «Спутник» (Пограничная, 15).
Стекло из Германии и Чехии.
Жаропрочная посуда «Симакс».

(Н 2497) УТЕРЯННУЮ чековую книжку для получения наличных денег с чеками с № 385019 по № 385025 АОЗТ «Ремстрой» ПМП считать недействительной с 25 декабря 1996 г.

(Н 2274) ОРГАНИЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ В АРЕНДУ прекрасные офисные помещения в новом здании «Деловой центр Находка» на Центральной площади.
Телефон 7 90 04, факс 7 90 05.

(Н 2443) ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ: карбид кальция, куртки ватные, костюмы х-б, халаты х-б белые, рукавицы брезентовые, сапоги кирзовые, валенки на резиновой подошве, отводы диам. 76, 108, 159, асбестшнур, стиральный порошок «Кристалл», «Лоск» — в пачках, «Лотос» — в мешках, отбеливатель «Белизна», мыло хозяйственное 72-процентное.
Обращаться: ул. Малиновского, 1. Тел. 4 48 22 с 8 до 16 час.

Городской центр недвижимости и оценки «ДОВЕРИЕ» сдает в аренду нежилые помещения в разных районах города для использования под магазины и офисы по доступным ценам.
Вас ждут по адресу: пр. Мира, д. 14, кв. 2 (ост. автобуса «Дом быта «Экспресс»). Тел. 4 68 15 с 9 до 17 час. без перерыва на обед.

(Н 2466) ПРЕДЛАГАЕМ ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ большой ассортимент бытовой химии и парфюмерно-косметических товаров. Телефон 5 79 78.

мерцей, — находка. Т. 2 42 78, 4 66 62.
(П 2192) 2-комн. кв. на Пограничной в 10-эт. кирп. доме (6 эт., жил. пл. 29,8 кв. м, комн. разд., солнеч., сделан ремонт) — 18000 долл. Т. 5 75 95, 4 58 42.
1-комн. кв. в р-не о. Соленого (3 эт., лоджия застеклена, нов. пл.). Т. 4 78 59 после 18.
(П 2373) Одиноканное железное, недорого. Т. 5 84 72.
Кух. гарнитур, стол.

РАЗНОЕ
(Р 1491) КУПЛЮ подурицеп 40-фут. Т. 4 36 49.
(Р 1519) КУПЛЮ головку или двигатель 2ЛТ. 90 г. Т. 2 70 09.
Главный редактор А. И. ТАБАЧКОВ.
Отпечатано в типографии № 2. Тираж 15600.
Зак. 9435. Инд. 53410
Объем 1 п. л. Печать высокая. Печаталик С. Пискуев.

Т. 4 41 41.
ватор «Крот» за 3100000 руб. Т. 4 71 56.
(П 2176) 2-комн. кв. (5 эт.) в р-не роддома; т. 4 70 06.
3-ч на а-м «Кариб», 84 г. Тел. 4 31 30.
(П 2355) Мотоцикл «Урал» 93 г.; ворота гаражные. Т. 4 97 38.
М-грузовик «Тойота», крытый, приспособленный под выездную торговлю, г-п 1,5 т, 4 ВД, в отлич. сост. Для человека, занимающегося ком-

